

勇救落水者,又帮着找家人

烟台80后货车司机:遗憾没救活,但仍要负责到底

凡人歌
寻常人 不凡事

本报记者 蒋慧晨
通讯员 李梦

19日,在莱阳市蚬河岸边及周边小区,80后货车司机杨道金顶着烈日,拿着一沓寻人启事,向路人不断打听。可他与要找的这个人素不相识,只因8月5日下午的一次出手相救,两人才联系在了一起。



杨道金(左一)正在寻找落水者家人的信息。 通讯员 李梦 摄

潜水十多次救人

5日下午3点左右,正在莱阳蚬河边乘凉的杨道金听到有人呼喊“谁会游泳?”原来有人落水了。

“当时我没多想,毫不犹豫地跳进水里救人。”杨道金说,可是入水之后,根据岸上市民所指的落水位置,杨道金并没有找到落水者。

岸上的人们七嘴八舌地指点着,杨道金一时难以判断落水者的确切位置。“我就潜入水中,一点一点寻找,实在坚持不住了就把头露出来换换气,我当时意识到我多争取一秒钟,落水者就多一分生的希望。”杨道金说,几次潜水后

他已经筋疲力尽。

就这样潜入水中十余次,就在杨道金感到绝望的时候,终于碰到了落水者的腿。“我真的是一点劲都没有了,坚持着把他托起来,用尽全力向岸边游。”杨道金回忆说。

把落水男子救上岸后,杨道金赶紧给他做了人工呼吸,心肺复苏,但仍然没能挽回落水者的性命。“哪怕是他当时挣扎一下,我也能把他救活,可是他一点都没有挣扎,我只能靠着感觉在水里寻找,耽误了很多时间。”他至今感到非常遗憾。

自费印制寻人启事

落水男子大约35岁,身高1.7米左右,平头,上身穿立领

休闲衬衫,下身穿短裤。除了外貌特征,他身上没有手机和任何能证明其身份的东西。

“既然我把他救上来了,我就要负责到底。”杨道金主动承担起了帮助落水者找寻家人的责任。

“出事当晚,还没有找到他家人,我就到河边烧了一些纸,表达一下哀思。”杨道金说,他按照民间习俗每天到落水的地方烧纸,一直过了落水者的“头七”,“我就暂时替他的家人做这些事情吧。”

杨道金家住莱阳市柏林庄街道视家楼村,自从救起落水者后,他就完全扔下了手头的工作,一心帮落水者寻找家人。

8月15日,他又自费印制

了一些寻人启事,在出事地点附近发放。连日来,天气高温湿热,他却顾不上休息,逢人就打听。

“也有一些朋友感觉我不必要这样做,但是,我觉得我还是会坚持继续找下去。”杨道金坚定地说。

据杨道金的家人介绍,杨道金从小就是热心肠,16岁那年,他和几个同学碰到了一个迷路的老头,直到把老人送到了派出所才算放心。



尉守刚好好友欲救助300贫困生

高中生每年资助2000元

追事
追寻新闻尽头

义工倒在助学路上

本报临沂8月20日讯(记者 高祥) 8月8日,临沂助学好人尉守刚倒在了助学路上,他一心助学的事迹感动了很多。20日,尉守刚的热心公益的朋友纷纷表示,要接过他的助学接力棒,在尉守刚救助10名贫困儿童的基础上,群策群

力,再救助300名贫困学生。

尉守刚本月初到甘肃天水市联系救助贫困儿童时,不幸去世(本报15日、16日报道)。他生前,就已经多年坚持在平邑县临涧镇救助多名贫困学生。20日,尉守刚的一群热心公益的朋友在QQ群中发出助学通告,要“接过尉大哥的接力棒,继续资助贫困山区的学生,完成尉大哥的心愿”。

尉守刚的朋友、同样热心公益的许超告诉记者,目前,他们已经发动平时一起开展公益活动的朋友,通过学校、

村委会、镇政府、县民政局等渠道,全力搜集临沂市的贫困学生资料。搜集到资料后,他们会立即组织人去学生家里、学校走访核实情况。一旦情况属实就会登记存档,由他们统一以一对多、一对一、多对一的形式资助。

“我们将救助300名贫困学生,资金资助标准为小学生每年1000元,初中生每年1500元,高中生每年2000元”,许超说,尉守刚的事迹太让人感动,他们只能通过多做公益、接过助学接力棒才能心安,

“除了经济上的资助,我们还要求资助者每学期2次,每年4次对受助孩子进行心理辅导,沟通感情,每星期与受助孩子的家人或者老师通一个电话,及时了解学生的需求和成长状况”。

另据了解,尉守刚的事迹也引起了当地的关注。受临沂市委书记张少军的委托,临沂市委慈善总会会长张闻宇日前带领部分爱心企业家到尉守刚老家,为尉守刚的家人送去35000元慰问金,帮助他们解决一些困难。

过去跑几趟,现在一个窗口就解决

“岗位就是责任”助推枣庄国税局四德工程建设

本报记者 白雪岩
通讯员 张宇

“一个人无论担任什么角色,责任都是第一位的。”正是坚守这个信念,枣庄市国税局去年提出了“岗位就是责任”的文化品牌,真真切切响应近年来我省提出的“四德”工程建设。

19日,记者在枣庄市国税局陶庄分局看到,办税服务大厅秩序井然。正在办理业务的某企业财务人员石峰说:“我们单位不仅要在国税部门缴

纳增值税,还要在地税部门缴纳其他税种的税费,过去要到两个部门多个窗口排队,不仅麻烦还浪费时间。自从国地税联合办公后,过去办个业务至少得跑两三趟,现在一趟到一个窗口啥都能解决了,比如购买发票,办理申报,纳税,确实比以前方便了很多。”

今年6月,滕州市国税局在给企业办理出口退税时,发现山东腾达不锈钢公司一批出口货物的纸质报关单出口日期与电子信息不符,因此无法办理出口退税。

“当时我们非常着急,因为涉及到我们100多万的退税。”山东腾达不锈钢制品公司财务总监沈奎说,出现的日期不符是因为企业系统升级的原因,本来以为这100多万的退税当月办不成,但没想到,当天下午南沙河分局副局长周广奎就带人到企业调查核实,出具了详实的核查报告,及时办理了出口退税。

“如果这笔业务不及时办理的话,我们就无法实现我们的‘三零’服务的承诺。”滕州

国税局南沙河分局副局长周广奎说,全市国税系统都在践行岗位就是责任,在兑现出口退税政策上,作为基层国税部门就要做到服务零距离、客户零等待、当月出口退税零余额。

四德即为:社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德。枣庄市国税局局长孟军说,“在枣庄国税,细分的42个工作岗位都有各自定责,从局长到税管员,该怎么负责、负什么样的责,不仅心中有数,而且成为规范职业行为准则。”

全省新增贷款 “蓝区”占近六成

本报济南8月20日讯(记者 张頔 通讯员 刘伟厚) 近年来,针对海洋经济发展特点,全省海洋经济的金融支持力度不断加大。统计显示,今年1-6月份,山东半岛蓝色经济区贷款增加1666.5亿元,同比多增68亿元,占全省新增贷款的56.9%,同比提高4.3个百分点。

海洋经济具有投入高、风险大、周期长和收益不确定等不同于陆地经济的显著系统差异,其对融资和风险管理服务提出了更高的要求。据了解,为更好地服务山东海洋经济发展,人行济南分行引导全省金融机构围绕海洋金融不断创新产品和优化服务,如针对海洋经济抵押品缺乏的现状,积极探索在建船舶抵押、港口物流融资、船舶融资租赁、船舶出口买方信贷等海洋特色金融产品。

山东在全国首次提出开展无居民海岛使用权抵押贷款,并推动渔船抵押贷款的发展;成立民生银行海洋渔业金融中心、青岛银行科技型支行、交通银行港口物流金融服务体系等专业化的海洋经济金融服务机构,提供包括融智、融资在内的全方位金融服务;围绕山东海洋投资公司业务开展和蓝色经济产业投资基金提供债券承销、融资租赁、并购重组、海外上市、境外投资等服务支撑,打造海洋金融服务品牌。

相关调查显示,截至2012年底,蓝色金融机构支持海洋产业人民币贷款余额1142.6亿元,海洋产业项目贷款余额499.75亿元,海洋产业表外融资余额254.2亿元,较2011年初增长37.1%、46.4%和6.5%。

万余涉外企业 将免审单证

本报济南8月20日讯(记者 张頔 通讯员 刘伟厚) 记者日前从国家外汇管理局山东省分局了解到,自今年9月1日起,将在全国范围内实施服务贸易外汇管理改革,这将惠及全省1.4万家涉外企业。

根据国家外汇管理局《关于印发服务贸易外汇管理法规的通知》要求,作为外汇管理体制改革的组成部分,此次改革以贯彻落实国务院关于金融支持实体经济的有关要求,推进贸易投资便利化,促进服务贸易发展为宗旨,进一步简政放权,清理法规和简化单证审核。

此次改革的主要内容包括:取消服务贸易购付汇核准,服务贸易收支业务均在金融机构办理;金融机构办理单笔等值5万美元以下的服务贸易收支原则上可不审核单证,按笔数统计,此类业务约占服务贸易业务总量的88%;对于仍需审核单证的业务,简化、合并相应单证要求,取消对绝大部分主管部门核准、备案文件的审核要求,取消付汇税务证明改为税务备案;放宽境内机构服务贸易收入境外存放条件,允许企业集团服务贸易外汇收入集中存放境外。

统计数据显示,2012年我省共发生服务贸易外汇收支业务约19万笔,总额105亿美元,涉及全省1.4万多家企业。政策改革实施后,我省涉外企业单笔对外付汇速度可缩短5-7天,往返于行政机关和金融机构次数减少2-3次,企业专业业务人员可缩减1-2名,将极大地节约企业的人力和时间成本。